

# Ticho deti pred násilím neochráni

(Bratislava, Nitra, Praha, 7. november 2023) “Hlas detí je dôležitý!” – už 20. novembra to spoločne povedia tisíce detí a dospelých v hlasnom rytme bubnov naprieč dvoma krajinami. Na Slovensku a v Čechách sa pripravuje najväčšie podujatie na podporu práv detí a detstva bez násilia.

S násilím sa môžeme vysporiadať len tak, že ho nebudeme bagatelizovať, prehliadať a vnímať ako niečo, čo sa „...nás predsa netýka...“. Práve preto sa od roku 2014 vždy v novembri organizuje podujatie “Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť!“, pretože hlas detí je dôležitý! Podujatím už po desiatykrát spoločne upozorníme na dôležitosť ochrany detí pred násilím, pripomenieme si potrebu včasnej prevencie v spoločnosti a spoločne vyjadríme hlasné NIE, násiliu na deťoch!

Desiaty ročník podujatia „Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť 2023!“ sa koná na Slovensku pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky Zuzany Čaputovej a v Čechách pod záštitou prezidenta Českej republiky Petra Pavla a Evy Pavlovej, prvej dámy.

Základným dokumentom ochrany práv detí je **Dohovor o právach dieťaťa**, ktorý bol prijatý Valným zhromaždením OSN **20. 11. 1989**. Vtedajšia ČSFR ho ratifikovala. Platnosť u nás nadobudol 6. 2. 1991. **V zmysle čl. 7 ods. 5 Ústavy Slovenskej republiky** medzinárodné zmluvy o ľudských právach a základných slobodách, medzinárodné zmluvy, na ktorých vykonanie nie je potrebný zákon, a medzinárodné zmluvy, ktoré priamo zakladajú práva alebo povinnosti fyzických osôb alebo právnických osôb a ktoré boli ratifikované a vyhlásené spôsobom ustanoveným zákonom, **majú prednosť pred zákonmi. Dohovor o právach dieťaťa patrí k nim!**

Ani 33 rokov po prijatí Dohovoru o právach dieťaťa nemôžeme povedať, že sú deti na Slovensku a v Čechách dostatočne chránené a rešpektované. Nepomohlo zatiaľ ani viac ako 230 000 detí a dospelých, ktorí za posledných desať rokov vyšli v novembri do ulíc. **Ticho deti pred násilím neochráni!** Ochranu pred násilím a prevenciu násilia musíme riešiť nahlas, komplexne a koordinovane. Ticho nič nerieši.

V Nitre sa stretne **20. novembra 2023, 10:00-11:00 hod** na Svätoplukovom námestí. V prípade nepriaznivého počasia v Mestskej hale – Čermán. Podujatie v Nitre zastrešujú **Centrum Slniečko, n.o.** a **Mesto Nitra**. S rytmom bude bubnujúcim tradične pomáhať už desiaty rok Igor Holka spolu s bubnovou show **CAMPANA BATUCADA**. Vítaný je každý. Stačí si priniesť čokoľvek, čím je možné bubnovať. Súčasťou programu bude aj vyhlásenie výsledkov a odovzdanie ocenení zapojeným do výtvarnej súťaže.

Záštitu nad výtvarnou súťažou na tému: „**Ako by vyzeral svet bez násilia?**“, vyhlásenou organizátormi podujatia v Nitre na podporu a zviditeľnenie témy ochrany detí pred násilím, prevzal primátora Mesta Nitra, **Mareka Hattasa**.

Do Bubnovačky sa môže zapojiť každý. Zapojiť sa môžu školy, spolky, inštitúcie, firmy i rodiny doma. Môžu sa spojiť a spoločne v meste sa stretnúť na námestí. Bubnovať sa môže na školách v triedach, na chodbách, telocvični, či na dvore, ale aj vo firmách, organizáciách, ... Okrem samotného bubnovania sú počas celého týždňa pred samotným bubnovaním organizované rôzne podporné aktivity k téme prevencie násilia. V školách napríklad premietanie filmov k téme,

rozhovory, diskusie, tematické nástenky, pre menších zadania na kreslenie, ... Vo firmách to byť môže zdieľanie informácií o ochrane detí a podujatia prostredníctvom interných komunikačných kanálov, verejné prezentovanie podpory podujatia na sociálnych sieťach,...

Ak budete bubnovať alebo realizovať akékoľvek podporné podujatie či aktivitu, určite nám o tom dajte vedieť, info o mieste budeme priebežne zverejňovať na [www.bubnovacka.eu](http://www.bubnovacka.eu), na mape „Bubnovačka 2023“. Zároveň aj vy môžete pridávať vaše fotky/videá na FB udalosti „Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť 2023!“, vytvorenej na FB Centrum Slniečko, n.o..

November je mesiacom viacerých významných dátumov v oblasti ochrany práv dieťaťa. 18. november je Európskym dňom ochrany detí pred sexuálnym vykorisťovaním a sexuálnym zneužívaním, 19. november je Svetovým dňom prevencie týrania a zneužívania detí a 20. november je Svetovým dňom detí vyhláseným organizáciou UNICEF, počas ktorého si svet pripomína prijatie Dohovoru o právach dieťaťa. Práve preto si organizácie pôsobiace na Slovensku v oblasti ochrany detí pred násilím zvolili práve 20. november za deň, kedy BY MALO BYŤ HLAS DETÍ LEPŠIE POČUŤ!

**Vďaka vám robíme svet detí krajším!**

**Kontakt za Centrum Slniečko, n.o. a mesto Nitra:**

Martina Svitačová | [martina.svitacova@msunitra.sk](mailto:martina.svitacova@msunitra.sk) | 037/ 650 2288

-----

**Hlavnými organizátormi podujatia v Čechách a na Slovensku sú tri organizácie, ktoré zohrávajú významnú úlohu na poli ochrany detí pred násilím na Slovensku a v Čechách.**

**Národné koordinačné strediskom pre riešenie problematiky násilia na deťoch**, ktoré je organizačnou súčasťou MPSVaR SR, vzniklo v roku 2014 a zohráva kľúčovú úlohu pri realizácii konkrétnych systémových riešení, zabezpečujúcich ochranu detí pred násilím.

Viac info na [www.detstvobeznasilia.gov.sk](http://www.detstvobeznasilia.gov.sk)

**Centrum Locika, z.ú.** z Prahy od roku 2015 pomáha deťom, zažívajúcim násilie v rodine. Chráni záujem dieťaťa a poskytuje mu i jeho rodičom odbornú pomoc.

Viac info na [www.centrumlocika.cz](http://www.centrumlocika.cz), [www.detstvibeznasili.sk](http://www.detstvibeznasili.sk)

**Centrum Slniečko, n.o.** z Nitry, člen Koalície pre deti Slovensko, ktoré sa už viac ako 23 rokov venuje prostredníctvom komplexu služieb pomoci týraným a sexuálne zneužívaným deťom a obetiam domáceho násilia.

Viac info na [www.centrumslniecko.sk](http://www.centrumslniecko.sk), [www.bezmodrin.sk](http://www.bezmodrin.sk), [www.kozmove-dobrodruzstva.sk](http://www.kozmove-dobrodruzstva.sk)